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Pronalazak se odnosi na jedan postupak za 
bojenje drveta ili drugog vlaknastog materi
jala i to na taj način, da ovaj kroz ćelu masu 
time dobije jednoliku boju.

Poznata su dva postupka, po kojima se dr- 
vetu, pošto se potpuno, u koliko je to mo
guće sasuši, kroz ćelu masu dodeli željena 
boja, tako što se boja pod pritiskom u drvo 
utisne.

Ovaj postupak daje dosta dobre utiske, ako 
se tako impregnirano drvo bez ičega dalje 
preradi za ručice noževa, kvake za vrata i 
druge predmete za upotrebu.

Pokazalo se, da je poznati postupak sa 
svim nedovoljan, ako se drvo posle bojenja 
podvrgne jednom svestrano đejstvujućem pri
tisku, na pr. utopi u astalt ili u neku drugu 
gustotečnu materiju i izloži visokom pritisku 
od na pr. 200 atmosfera ili temperaturi preko 
100° C, u cilju da se drvetu da veća gu- 
stina-čvrstina.

Pri goreopisanorn postupku pod ime
nom „oplemenjavanje drveta", boja — bojna 
materija kojom je impregnirano drvo ili drugi 
vlaknasti materijal, opet se iz ćelija istiskuje.

Postupak po ovom pronalasku omogućava, 
da se bojna materija tako unese, da drvo i 
drugi vlaknasti materijal kroz ćelu masu za
drži sa svim istu boju i onda, kad se po 
tom podvrgne tako zvanom „oplemenjavaju- 
ćem postupku".

Postupak se sastoji u tome, da se drvo ili 
drugi vlaknasti materijal, pošto se osuši, uto
pi u rastvor bojne materije, koji se sastoji

iz sineše jedne kisele bojne materije i jedne 
bazisne bojne materije, rastvoren u srestvu 
kao što je voda, špirit,us ili drugo rastvorno 
srestvo, i to u takoj srazmeri, da ima viška 
kisele bojne materije. Količina viška zavisna 
je od vrste drveta, ili drugog vlaknastog ma
terijala, koji se ima da boji. Po ovom pro
nalasku dobijaju se redovno najbolji rezultati 
jednom smešom, u kojoj količina kisele bojne 
materije prema količini bazisne bojne mate
rije. u odnosu kao 3 : 1 - boje se rastvaraju 
na pr. u jednoj količini vode u odnosu od 1 
dela koje prema 40 delova vode. Po utapa
nju u takvu smešu podvrgava se drvo ili 
vlaknasti materijal najbolje pri normalnoj 
temperaturi, pritisku od 100 do 300 atmos
fera. Pri zgušnjavanju, koje se po tom pre- 
duzima po opleo enjavajućem postupku, poka
zuje se, da se boja sa svim usadi u ćelije, 
tako da drvo trajno zadrži kroz ćelu masu 
jednu sasvim jednaku boju u saglasnosti sa 
upotrebljenom bojom

PATENTNI ZAHTEVI:
1. ) Postupak za bojenje drveta ili drugog 

vlaknastog materijala skroz kroz ćelu masu, na
značen time, što se drvo po izvršenom sušenju 
utopi pod pritiskom u jedan rastvor bom, 
koja se sastoji iz jednog rastvornog srestva 
kao vode, špiritusa ili si. u kome su jedna 
kisela i jedna bazisna boja u takvoj srazmeri 
rastvorene, da je kisela boja u višku količine.

2. ) Postupak po zahtevu 1.) naznačen time, 
što se količina kiselo boje prema količini ba
zisne boje odnosi kao 3 : 1.
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